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ACCEDE PARCIALMENTE A LA 

SOLICITUD DE ACCESO A LA 

INFORMACIÓN FOLIO CT001T0016006 

PRESENTADA POR DON ÁLVARO 

OLGUÍN RICHTER, CON FECHA 16 DE 

JUNIO DE 2022. 

                                    
 

                                         RESOLUCIÓN EXENTA Nº        
 
         

              SANTIAGO,                         
 
 
 

VISTO: 

 

Lo dispuesto en la Ley de Transparencia de la Función Pública y de Acceso a la Información 
de la Administración del Estado, aprobada por el artículo primero de la Ley Nº20.285, en 
adelante “Ley de Transparencia”; en el Decreto Supremo Nº13, de 2009, del Ministerio 
Secretaría General de la Presidencia, que aprobó el Reglamento de la Ley Nº20.285; en el 
Decreto Supremo Nº20, de 2009, del Ministerio Secretaría General de la Presidencia, que 
aprobó los Estatutos de Funcionamiento del Consejo para la Transparencia; en la solicitud 
de acceso a la información folio CT001T0016006, presentada con fecha 16 de junio de 2022; 
y, en la Resolución Exenta N°139, de 17 de junio de 2021, del Consejo para la Transparencia, 
que aprobó la modificación del contrato de trabajo suscrita con don David Ibaceta Medina, 
designándolo Director General Titular de esta Corporación. 

 

CONSIDERANDO: 

 
1.- Que, con fecha 16 de junio de 2022, don Álvaro Olguín Richter presentó ante este Consejo 
una solicitud de acceso a la información pública, mediante la cual requirió lo siguiente: 
 
“(…)solicito copia del requeremiento que dio inicio al amparo y todos los documentos, resoluciones y 
correos asociados al amparo C1651-12 de requirente Maria Consuelo Oyarce (...)” (sic). 
 
2.- Que, conforme al artículo 5º de la Ley de Transparencia, "(...) los actos y resoluciones de los 
órganos de la Administración del Estado, sus fundamentos, los documentos que les sirvan de sustento 
o complemento directo y esencial, y los procedimientos que se utilicen para su dictación, son públicos, 
salvo las excepciones que establece dicha ley y las previstas en otras leyes de quórum calificado. 
Asimismo, es pública la información elaborada con presupuesto público y toda otra información que 
obre en poder de los órganos de la Administración, cualquiera sea su formato, soporte, fecha de 
creación, origen, clasificación o procesamiento, a menos que esté sujeta a las excepciones señaladas". 
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3.- Que, el artículo 11 de la citada Ley de Transparencia, en su literal e), establece, entre otros 
principios que reconoce el derecho de acceso a la información, el de la divisibilidad, 
conforme al cual “si un acto administrativo contiene información que puede ser conocida e 
información que debe denegarse en virtud de causa legal, se dará acceso a la primera y no a la 
segunda”. 

En este sentido, conforme lo dispone el artículo 33 letras j) y m) de la Ley de Transparencia, 
este Consejo tiene la función de velar por la debida reserva de datos e informaciones que de 
conformidad a la Constitución y a la ley tengan carácter de reservado o secreto; y además, 
por el adecuado cumplimiento de la Ley N° 19.628, sobre Protección de la Vida Privada, por 
parte de los órganos de la Administración del Estado. 

 
4.- Que, por su parte, el artículo 21, número 2, de la Ley de Transparencia, expresa que las 
"únicas causales de secreto o reserva en cuya virtud se podrá denegar total o parcialmente el acceso a 
la información, son las siguientes: 
 
2. Cuando su publicidad, comunicación o conocimiento afecte los derechos de las personas, 
particularmente tratándose de su seguridad, su salud, la esfera de su vida privada o derechos 
de carácter comercial o económico" (énfasis agregado).  

 

5.- Que, a su turno, el artículo 20 de la Ley de Transparencia, expresa que "Cuando la solicitud 
de acceso se refiera a documentos o antecedentes que contengan información que pueda afectar los 
derechos de terceros, la autoridad o jefatura o jefe superior del órgano o servicio de la Administración 
del Estado, requerido, dentro del plazo de dos días hábiles, contado desde la recepción de la solicitud 
que cumpla con los requisitos, deberá comunicar mediante carta certificada, a la o las personas a que 
se refiere o afecta la información correspondiente, la facultad que les asiste para oponerse a la entrega 
de los documentos solicitados, adjuntando copia del requerimiento respectivo. 
 
Los terceros afectados podrán ejercer su derecho de oposición dentro del plazo de tres días hábiles 
contado desde la fecha de notificación. La oposición deberá presentarse por escrito y requerirá 
expresión de causa. 

 
Deducida la oposición en tiempo y forma, el órgano requerido quedará impedido de proporcionar la 
documentación o antecedentes solicitados, salvo resolución en contrario del Consejo, dictada conforme 
al procedimiento que establece esta ley." 
 

6.- Que, analizado el contenido del expediente administrativo generado con ocasión del 
amparo Rol C1651-12 requerido, se advirtió que éste contiene información cuya entrega 
puede afectar los derechos de terceros, en concreto, información sobre licencias médicas y 
la salud de la beneficiaria, los que constituyen datos sensibles, de conformidad a la 
definición establecida en el literal g) del artículo 2° de la Ley N° 19.628, ya individualizada. 
 
Que,  en virtud de lo anterior, el Director General de este Consejo, confirió traslado al tercero 
interesado, mediante Oficio N° E11131, de 20 de junio de 2022, adjuntando copia de la 
solicitud de información presentada. Dicho Oficio fue enviado, mediante Correos de Chile, 
con fecha 24 de junio de 2022, al domicilio registrado en este Consejo del tercero interesado, 
no siendo habido por cambio de domicilio. Asimismo, fue remitido a través de correo 
electrónico, el 20 de junio del presente, comunicándole al tercero que disponía de un plazo 
de tres días hábiles para manifestar si accedía o se oponía a la entrega de la información 
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específica que podría afectar sus derechos, y que fuere individualizada en el párrafo 
anterior. No obstante ello, a la fecha de la presente resolución, el tercero interesado no 
remitió respuesta alguna a este Consejo.  
 
Que, dado el marco de la contingencia sanitaria y considerando lo establecido en la Ley 
N°21.342, mediante Resolución Exenta N°133, de 22 de abril de 2022, que Aprueba protocolo 
de seguridad laboral COVID-19, del Consejo para la Transparencia, esta Corporación 
estableció diversas acciones dirigidas a prevenir el contagio de COVID-19 en sus 
dependencias, a través de un procedimiento y medidas que permitan brindar protección y 
seguridad a quienes desempeñan sus labores en esta Institución. En virtud de lo anterior, se 
dio por notificado al tercero interesado por la vía electrónica, según se expuso en el párrafo 
anterior. 
 
7.- Que, sin perjuicio de lo anterior, en lo que respecta a la solicitud, de los documentos y 
antecedentes del expediente de amparo Rol C1651-12, específicamente en lo concerniente a 
la información referida a las licencias médicas de la reclamante y los diagnósticos médicos 
referidos en el expediente, procede su reserva. Además, procede la reserva de los datos 
referidos a RUT y dirección de la beneficiaria. Todo lo anterior, por configurarse al respecto 
la causal de reserva prescrita en el artículo 21 N°2 de la Ley de Transparencia, esto es, por 
afectación a los derechos de las personas, particularmente, tratándose de la esfera de su vida 
privada.  
 
En la especie, cabe advertir, que la información contenida en las licencias médicas alude al 
estado de salud de sus beneficiarios, lo que constituye un dato sensible, cuya divulgación se 
encuentra prohibida, salvo las excepciones previstas en la ley, de conformidad con lo 
dispuesto por el artículo 10 de la Ley N° 19.628, sobre Protección de la Vida Privada, y su 
publicidad afectaría derechos del tercero involucrado, específicamente en lo relativo a la 
esfera de su vida privada o derechos relativos a su salud,  según lo establecido en la causal 
contenida en el N°2 del artículo 21 de la Ley de Transparencia.  
 
8.- Que, en efecto, resulta pertinente tener a la vista lo razonado por la jurisprudencia del 
Consejo Directivo de esta Corporación en relación a los datos de salud como datos sensibles 
(amparos C1276-11, C923-12, C1230-13, C300-14), a saber:  
 
Los datos relativos a la salud corresponden a datos personales, de acuerdo al artículo 2º, 
letra g) de la Ley Nº 19.628 de Protección de Vida Privada, que los define como aquellos 
datos personales que se refieren a las características físicas o morales de las personas o a 
hechos o circunstancias de su vida privada o intimidad, tales como los hábitos personales, 
el origen racial, las ideologías y opiniones políticas, las creencias o convicciones religiosas, 
los estados de salud físicos o psíquicos y la vida sexual. Estos datos no pueden ser objeto de 
tratamiento, salvo en los casos excepcionales contemplados en el artículo 10 de dicha ley. 
 
“(…)En consecuencia, todas las resoluciones y dictámenes que constituyen el objeto del presente 
amparo, han sido dictados por la SUSESO en uso de las atribuciones otorgadas por la ley a dicho 
organismo, razón por la cual debe darse acceso a dicha información, sin perjuicio de lo cual, consideró 
que parte de los documentos solicitados contiene datos personales -e incluso sensibles- del tercero a 
quien se refiere la solicitud, como sería el diagnóstico de las patologías de que padece, información que 
debe ser protegida, razón por la cual se deberá tarjar toda aquella información que dé cuenta del 
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diagnóstico de la patología que afecta a la persona sobre quien versa la información requerida(…)” 
(Amparo C1276-11). 
 
Por su parte en los amparos Roles: C368-22 y C466-22, se establece, que: “(…)Se acogen 
parcialmente los amparos deducidos en contra de la Municipalidad de Casablanca, ordenando la 
entrega de copia de los decretos que aprobaron las licencias médicas presentadas por el 
funcionario consultado, en el período 2020/2021 debiendo tarjar, previamente, todo dato 
personal de contexto que pueda contener. Lo anterior, debido a que la función pública debe 
ejercerse con probidad y transparencia, lo que conlleva el cumplimiento de una obligación 
elevada a rango constitucional, de transparentar las actuaciones de los funcionarios de los 
órganos de la Administración del Estado ante la ciudadanía. Se rechaza respecto de la entrega 
de las licencias médicas presentadas por el funcionario consultado, por tratarse de antecedentes 
que dan cuenta de las patologías que aquel padecía, lo que constituye un dato sensible cuya 
entrega puede afectar los derechos de su titular. Hay voto concurrente del Consejero don 
Francisco Leturia Infante, quien, no obstante compartir la entrega parcial de la información, fue 
partidario de rechazar los amparos en lo referido a la información sobre licencias médicas, por 
cuanto estima que respecto de los antecedentes referidos a aquellas concurre la causal de reserva 
de afectación de derechos de terceros, ya que, por su carácter de datos sensibles, su publicidad 
afecta el derecho a la protección de los datos personales y la vida privada, conclusión que debe 
aplicarse sin distinguir entre funcionarios públicos y privados”.  
 
10.- Que, en consecuencia, se procederá a acceder parcialmente a la solicitud del 
expediente de amparo Rol C1651-12, debiendo reservarse los datos referidos a las 
licencias médicas, tales como su número y las patologías y diagnósticos que 
justificaron su otorgamiento. Todo lo anterior, por configurarse al respecto la causal 
de reserva prescrita en el artículo 21 N°2 de la Ley de Transparencia, esto es, por 
afectación a los derechos de las personas, particularmente, tratándose de datos 
sensibles, referidos a su salud. 
 
11.- Que, finalmente, se hace presente que, de conformidad a lo dispuesto en los 
artículos 2°, letra f) y 4° de la Ley Nº 19.628, sobre Protección de la Vida Privada, en los 
documentos que se entregan se han tarjado los datos personales de contexto que se 
contienen, a saber; domicilios, correos electrónicos, número de cédulas de identidad, 
entre otros. 

 
 
 

RESUELVO: 

 

I. ACCÉDASE PARCIALMENTE a la entrega de la información solicitada a este 
Consejo por don Álvaro Olguín Richter, en lo que se refiere a la copia del 
expediente de amparo Rol C11651-12. 

 
II. DENIÉGUESE la solicitud de información presentada ante este Consejo por don 

Álvaro Olguín Richter, respecto de los datos referidos a licencias médicas, tales 
como su número y las patologías y diagnósticos que justificaron su 
otorgamiento. Lo anterior, por configurarse la causal de reserva prescrita en el 

http://www.consejotransparencia.cl/
mailto:contacto@consejotransparencia.cl


CT001T0016006 

 
 

 

 

Morandé 360, Piso 7. Santiago, Chile | Teléfono: 56-2 2495 21 00  
www.consejotransparencia.cl – contacto@consejotransparencia.cl 

Página 5  

 

 

artículo 21 N°2 de la Ley de Transparencia, esto es, por afectación a los derechos 
de las personas, particularmente, tratándose de la esfera de su vida privada y 
datos sensibles referidos a su salud.  
 

III. INCORPÓRESE la presente resolución al Índice de Actos y Documentos 
calificados como secretos o reservados, una vez que se encuentre firme, en 
conformidad al artículo 23 de la Ley de Transparencia y a la Instrucción General 
Nº 3 del Consejo para la Transparencia.  

  
 
 

 

 

 

ANÓTESE, NOTIFÍQUESE, INCORPÓRESE al 

Índice de Actos y Documentos calificados como 

secretos o reservados, en la oportunidad señalada 

Y ARCHÍVESE. 

 
 
 

DAVID IBACETA MEDINA 
  Director General 

Consejo para la Transparencia 
 

 
Adj.: Copia de expediente de amparo Rol C1651-12.  
 
 
MTV/DCC 
DISTRIBUCIÓN: 
1. Sr. Álvaro Olguín Richter. 

2. Archivo UF; Carpeta CT001T0016006. 
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